HAYVANLAR TEST-19
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. Asagidaki kartlardan hangisinde yazili olan 6zellik- 3.
lerin tamami ayni omurgali hayvan tiiri icin soyle-
nebilir?
A) B)
Dogurarak cogalir. Viicudu tiiylerle
Solungag kaplidir. a b
solunumu yapar. Kuluckaya yatar.
C) D)
Viicudu pullarla Dogurarak cogalir.
kaplidir. Yavru bakimi
Yavru bakimi vardir. gorilmez. < d

Yukaridaki hayvanlar bazi ortak ozelliklerine gore
gruplandirilarak asagidaki tabloya yaziliyor.

Yumurtayla Akciger Solunumu  Yavru Bakimi

Cogalanlar Yapanlar Goriilenler

Buna gore 1, 2 ve 3 numarali kutucuklara hangi se-
cenekte belirtilenler yazilmistir?

1 2 3
A) a,cd a, b c.d
B) a,b, c,d a, b, c a, c
C) b,cd a, b c d
D) a,c, d a, b, d a, b

L. Hipotez: Suda yasayan omurgali hayvanlar solungag
solunumu yapar.
Yukarida verilen hipotez ile ilgili ne sdylenebilir?

Yukarida fotograflari verilen canlilar icin asagidaki- A) Dogrudur. Cunkul baliklarin tamami solungag so-

lerden hangileri ortak 6zelliktir? lunumu yapar.

1. Omurgali olma B) Yanlistir. Clinkl yunus ve balina akciger solunu-

2. Yavrularina ilgi gésterme mu yapar.

3. Yumurtayla cogalma C) Yanlistir. CUnkU baliklarin tamami akciger solu-
numu yapar.

A) Yalniz 1 B) 1ve?2 D) Dogrudur. Clnkl tim omurgall hayvanlar solun-

C) 1ve3 D) 2ve3 gag solunumu yapar.
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Canlilar Diinyas:

5. Asagidaki kartlarda yer alan yuvarlaklarin icinde beser hayvanin resimleri verilmistir. Bu kartlarin yanindaki 6zellige
sahip olan hayvanlarin bulundugu yuvarlaklar renkli kartonlarla kapatiliyor. Buna gére hangi secenekte kapatilan yu-

varlaklarin tamami dogrudur?

A) B)
gm
: Omurgali Omurgasiz
W Hayvanlar W Hayvanlar
L _—
C) D)
©) Yumurtayla Yavru Bakimi
Ureyenler Goriilenler
> >
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Yukarida diiz aynaya génderilen bir isik isininin izle-
digi yol gosterilmistir. Buna goére bu isik 1sininin gel-
me ve yansima acisi hangi secenekte dogru veril-
mistir?

Gelme Acisi Yansima Acisi
A) b c
B) c d
C) a b
D) a d

Asagida diizgiin ve daginik yansima ile ilgili bazi bil-

giler verilmistir.

* Yuzey mat ise 1sik 1sinlari bu ylzeyde daginik yan-
simaya ugrar.

e Ylzey parlak ise isik 1sinlari bu yuzeyde duzgun
yansimaya ugrar.

e Yuzey purlzlu ise 1sik isinlar bu yuzeyde daginik
yansimaya ugrar.

e Ylzey puruzsuz ise isik 1sinlari bu ylzeyde diizgln
yansimaya ugrar.

Bu bilgilerden yola cikilarak, asagida verilen ylizey-

lerden hangisinden isik isinlarinin digerlerinden fark-

i bir yansimaya ugrayacadi sdylenebilir?

A) B)

T T
C) D)

w0 e
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TEST - 54

Yukarida diiz aynalara gonderilen K ve L isik 1sinla-
rinin izledigi yollar gdsterilmistir. Buna gére asagi-
daki 1, 2, 3 ve 4 numarali kartlardan hangilerinde
yazili olan ifade dogrudur?

Kisik isininin
gelme agisi 50°'dir.

Kisik isininin
gelme acisi 40°dir.

D

Lisik isininin
gelme agisi 20°dir.

Lisik isininin
gelme agisi 70°dir.

A) 1ve3
C) 2ve 4

B) 1ve 4
D) 2ve3

Asagidaki diiz aynalardan hangisine génderilen 1sik
1sininin gelme acisi daha blyuktir?

A N B) N

c) N D) N




Isigin Yayilmasi

5.  Ogretmen sinifta anlatacadi “Isigin Yansimasi” konusu ile ilgili 6grencilere asagidaki etkinligi yaptiryor.

Etkinlik

o iki kisilik gruplar olusturuyor.

e Beyaz kagitlar siralarin Gizerlerine koyduruyor. iki kisilik gruplardaki dgrencilerden birinin bir aynayi kagida dik olacak
sekilde eliyle tutmasini istiyor.

e Diger kisinin lazer i1sik kaynagi ile aynaya 1sik 1sin1 géndermesini istiyor.

e Gruplardaki 6grencilerin 1s1gin aynaya carptigi noktalara agidlcerlerin merkezlerini yerlestirmelerini istiyor.

e Gruplardaki 6grencilerden aynaya gdnderdikleri i1sik 1sininin ve aynaya carpip yansiyan isik isininin agiélgerdeki han-
gi ac1 degerleri Uzerinden gectigini gézlemlemelerini istiyor.

Buna gore asagidaki gézlemlerden hangisi gruplardaki 6grencilerin yaptigi gézlemlerden biri olamaz?
A) i i B)
Q) i D) : j
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Yukarida bazi varliklarin fotograflar verilmistir. Buna
gore bu varliklardan hangileri yari saydamdir?

A) lve?2 B) 1ve3
C) 2ve4d D) 3ve4
2. Is1g1 Gegirme Orani
A
0 Madd
K L M adde

Yukarida K, L ve M maddelerinin 15191 gegirme oran-
larini gésteren stitun grafigi verilmistir. Buna goére
asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) K maddesi tahta kapi, L maddesi yagl kagit, M
maddesi pencere cami olabilir.

B) K maddesi yagli kagit, L maddesi pencere cami,
M maddesi tahta kapi olabilir.

C) K maddesi tahta kapi, L maddesi pencere cami,
M maddesi yagli kagit olabilir.

D) K maddesi yagli kagit, L maddesi tahta kapi, M
maddesi pencere cami olabilir.

ISIGIN MADDEYLE KARSILASMASI
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TEST-56

Isik Gegirgenligine Gére Maddeler

|
J J y

\J \J 2

Ornek: Cam Ornek: Kitap Ornek: K

Yukaridaki semada maddeler isik gecirgenligine
gore gruplandirilmistir. Buna gore K harfi ile goste-
rilen madde asagidakilerden hangisi olabilir?

A) B)

Q) D)

Fatih, K maddesinin arkasindan, yanan muma bakti-
ginda mum 1s1gini bulanik olarak gériyor. Buna gére
K maddesi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Tahta
C) Fon Kartonu

B) Buzlu Cam
D) Seffaf Plastik



Isigin Yayilmasi

5.

Sule, bazi maddelerin 1511 gecirip gecirmeme durumlari ile ilgili ¢izimler yapiyor. Sule'nin yaptigi ¢cizimler dogru ol-

duguna gore, bu cizimler hangi secenekte belirtilenler olabilir?

A)

B)

Q)

D)

&

=

Cam Tahta Buzlu Cam
Beton <‘I’ahta Cam
Yagli Kagit Cam Beton E

-
&

A

Buzlu Cam

Yagl Kagit

m
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BiYOCESITLILIK

BE699104

Yukarida fotograflari verilen hayvanlardan kag ta-
nesi Ulkemizde nesli tiikenme tehlikesiyle karsi kar-
siya olan hayvanlardandir?

A1 B) 2 Q) 3 D) 4

Serce

Kelaynak

inek

Keklik

. Karaca

Meltem, yukaridaki canlilar tilkemizde nesli tiiken-
me tehlikesiyle karsi karsiya olup olmamasina gore
dogru bir sekilde gruplandiriyor. Buna gére Meltem’in
yaptigi gruplandirmayi gdsteren tablo hangi sece-
nekteki gibi olabilir?

" En En

a,cd b, e

® o0 oo

" En D

b, d, e a,c

a,de b, c a,b c.de
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3.

TEST - 62

Biyolojik Cesitlilik
3

T T T T > Yillar
1980 1990 2000 2010

Yukaridaki grafikte K, L ve M géllerindeki biyolojik
cesitliligin yillara bagli degisimi verilmistir. Buna
gore bu goller ile ilgili asagidakilerden hangisi s6y-
lenemez?

A) M géliundeki asiri kirlilik ylzinden géldeki canli-
lar yok olmustur.

B) L goéliinde asiri ve bilingsiz avlanma sonucu biyo-
lojik gesitlilik azalmistir.

C) K goluni besleyen su kaynaklarindaki endustri-
yel atik miktari artmistir.

D) L géluine dokulen sular golu kirletmistir.

Hangi secenekteki kartta yazili olanlar insanlarin
biyocesitlilik Uzerindeki olumsuz etkilerinden de-

gildir?

A) B)
Sulak Tarimsal
alanlarin ilaglarin
kurutulmasi kullanilmasi
C) D)
Dogal Bitkilerin
yasam alanlarinin bilingli bir sekilde
tahrip edilmesi toplanmasi




Insan ve Cevre

Kutup ayilari derilerinin altinda yag depolayabildigi ve
viicut sicakliklarini koruyabildigi icin kutuplarda yasarken,
develer horgiiclerinde yag depolayabildigi ve susuzluga
dayanabildigi icin ¢ollerde yasar.

Havug su tutma kapasitesi diisik olan topraklarda
yetisirken, bugday cabuk 1sinan ve suyu gegirmedigi
icin zor islenen topraklarda yetisir.

2

Yukaridaki 1 ve 2 numarali kartlarda fotograflari verilen canlilar ile ilgili bazi bilgiler yazilidir. Buna gére bu kartlarda-
ki hayvanlarin belirtilen bélgelerde yasamasini saglayan ve biyocesitliligi etkileyen faktorler hangi tablolarda dogru

verilmistir?
Kart Numarasi Faktor Kart Numarasi Faktor
iklim Kosullan Yerytizii Hareketleri
2 Yerytizii Sekilleri 2 Topradin Yapisi

Kart Numarasi Faktor Kart Numarasi Faktor

iklim Kosullan Canlilar Arasi iliski
2 Topradin Yapisi 2 Yerytizii Hareketleri
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Yukarida fotografi verilen yikici doga olayi ile ilgili
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) icme sularinin kirlenmesine neden olur.

B) Tarim arazilerinin tahrip olmasina yol acar.

C) Topradin Ust tabakasinin yerinden hareket etme-
si sonucu olusur.

D) Yerlesim yerlerinin alt yapilarini kullanilmaz hale
getirir.

Ozelligi

Yikici Doga Olay!

Buyiik su kitleleri ile bir bolgenin
A sular altinda kalmasina neden olur.

Yukarida verilen tabloda A ve @ sembolleri ile gos-
terilen yerlere hangi secenekte belirtilenler getirile-
bilir?

A Sel Yer kabugunda olusan
sarsintilardir.
Asiri ve siddetli yagislar
B) Sel .
sonucunda meydana gelebilir.
Asiri ve siddetli yagislar
< Deprem sonucunda meydana gelebilir.
Yer kabugunda olusan
2l Deprem sarsintilardir.
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TEST - 67

Yukaridaki volkanik patlama seklinde K harfi ile
gosterilen yapi ile ilgili asagidakilerden hangisi sdy-
lenemez?

A) Sicaklgi cok yuksektir.

B) Etrafina zarar verir.

C) Ylzeye ¢ikan magmadir.

D) Yer kabugunu olusturan parcalardir.

Bir deprem cantasinda hangi secenekte belirtilen-
lerin tamami bulunmalidir?

A) B)

i

-
-l

Q) D)

J ‘.




Insan ve Cevre

5. Asagidaki tabloda Cumhuriyet tarihimizde lilkemizde meydana gelen biiylk depremlerle ilgili baz bilgiler verilmistir.

Merkez Ussii Bilyiikliik Hasarli Bina Sayisi Can Kaybi (Kisi)
Hakkari 6 Mayis 1930 7.2 3000 2514
Erzincan 26 Aralik 1939 79 116 720 32962
Niksar (Tokat) 20 Aralik 1942 7.0 32000 3000
Ladik (Samsun) 26 Kasim 1943 72 25000 2824
Gerede ( Bolu) 1 Subat 1944 7.2 20 865 3959
Varto (Mus) 19 Agustos 1966 6.9 20007 2394
Gediz (Kiitahya) 28 Mart 1970 7.2 9452 1086
Erzurum 30 Ekim 1983 6.8 3241 1115
Erzincan 13 Mart 1992 6.8 6702 653
Golciik (Kocaeli) 17 Agustos 1999 74 133 683 18 374
Diizce 12 Kasim 1999 72 18 874 845
Bingol 1 Mayis 2003 6.1 625 176
Van 23 Ekim 2011 6,7 2262 604

Asuman, bu tabloya bakarak asagidaki kartlara yazilan bazi yorumlardan dogru oldugunu dusundigu yorumlarin ya-
zili oldugu kartlarin tizerindeki kutucugda V isareti, yanlis oldugunu diisiindiigii yorumlarin yazili oldugu kartlarin lize-
rindeki kutucuga X isareti koyuyor. Buna gére Asuman hangi karta dogru isaret koymustur?

A) B)p

Ulkemizde ayni yil icerisinde birden fazla
buyiik deprem meydana gelmemistir.

Depremin buiytkligu arttikca meydana
getirdigi can kaybi sayisi azalir.

C) D)

Ulkemizde meydana gelen biiyiik depremler
cok sayida can kaybina neden olmustur.

Ayniilde birden fazla biyiik deprem
meydana gelme ihtimali yoktur.
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